



Vigilie za obětí přírodních katastrof

Koná se venku nebo v kostele po soumraku. Pokud je to možné, sedí lidé v půlkruhu. V popředí je stůl Páně s Bibli a nezapálenou svící, případně ikonou, grafikou či fotografií, které by zpřítomňovaly situaci přírodních katastrof. (V Českém Brodě se koná první část před kostelem u vnějšího kamenného stolu Páně - lidé stojí okolo)

Předsedající krátce uvede vigilií, např.:

Hurikán Katrina ve Spojených státech, zemětřesení v Pákistánu, hurikány a tropické bouře v Americe – další a další zprávy o katastrofách, jejichž dosah už nejsme schopni ani vnímat. Bojíme se, že kdybychom je brali vážně, přemohl by nás pocit bezmoci. Proto jsme se skupinou lidí, kteří se snaží pomáhat při podobných neštěstích, připravili tuto vigilií jako možnost dát prostor tomu, na co v běžném denním rytmu už nemáme kapacitu. Slovo vigilie znamená „noční bdění“. Jsme zváni, abychom následující hodinku strávili v tichu sami se sebou, v blízkosti druhých a s Hospodinem při čtení textů z Bible, zpěvu písní a v modlitbách. Budeme přítomni v myšlenkách a modlitbách také s těmi, které neštěstí přímo zasáhlo. Na znamení solidarity s dvěma milióny postižených v Pákistánu, kteří jsou v počínající himalájské zimě bez přístřeší, strávíme část společného času zde venku.

Zapálí svíčku na stole se slovy:

Pane, ty jsi světlem světa.

Pozdraví přítomné:

Milost našeho Pána Ježíše Krista, láska Boží a společenství Ducha svatého buď se všemi námi.

To světlo ve tmě svítí a tma je nepohltila. Na znamení toho, že na těžké věci nejsme sami, zapalme jeden druhému svíce. Budeme zpívat píseň **Před tebou Pane temno ztrácí sílu svou** (*Svítá 456*)

Následuje hned řada čtení z Písma. Odpovědi na čtení může být buď zpěv nebo recitace vhodného žalmu (potřeba nakopírovat) nebo tichý zpěv (např. z Taizé). Po čtení (a žalmu) následuje modlitba, která shrnuje obsah čtení a ústí v prosbu nebo přímlovu. Na ni shromáždění odpovídá slovy (nebo zpěvem) „Pane, smiluj se“, „Kyrie eleison“ nebo „Amen“.

1. čtení Gn 1,1-28 (dobré stvoření)

Zpěv **Bless the Lord my soul** (*Svítá 444*)

Modlitba:

Je to, Bože, radost hledět na všechnu tu nádheru tvého stvoření. Užívat si jí, těšit se z toho, že jsme jeho součástí. Ale přiznáváme, že nám někdy zatrne. Je to opravdu všechno dobré? Nevytratila se z tohoto světa tvá stvořitelská moc? Kolik zloby, kolik bolesti, kolik neřádstva je všude kolem nás....a také v nás. Stačí jen nazavírat oči před vším, co se kolem nás děje a čeho se my sami účastníme. Jako součást tvého stvoření, toho porušeného stvoření, k tobě voláme: **Pane smiluj se.**



2. čtení Gn 7, 1-10 a 22-24 (potopa)

Modlitba: Bože, ty chráníš své dílo před naprostou zkázou a zničením. A zveš nás jako zcela konkrétní jednotlivce, abychom se na obnově porušenosti také podíleli. Ne každý ale dostal tu příležitost. Někoho spláchla povodeň, někoho zavalily trosky. Je v tom nějaký záměr, kterému bychom měli porozumět? Co nám tím chceš říci, Pane? V rozpacích, s otázkami, ale i s nadějí myslíme na ty, kteří tu možnost už nemají, i na ty, kteří smějí začít od začátku budovat na troskách minulosti. Prosíme za přítomné, minulé i budoucí, když k tobě společně voláme: ***Pane, smiluj se.***

Předsedající vyzve přítomné:

Nyní přejdeme do kostela, kde se posadíme. Budeme při tom společně zpívat opět píseň **Bless the Lord my soul** (*Svítá 444*)

3. čtení: Pláč 3, 17-26 (nářek)

Zpěv **Confitemini Domino**

Modlitba:

Dobrý Pane, přimlouváme se nyní za ty, jimž se zachvěla zem pod nohama. Za ty, jimž se zhroutily životní představy a sny. Přimlouváme se za ty, jejichž domovy jsou v troskách. Prosíme, Bože, za ty, kterým krutý víchř vyrval naději i střechu nad hlavou. Prosíme i za ty, kteří pomáhají zmírnit zmatek a utrpení mnohých. Hospodine, dej pevnou hráz rozbouřeným vodám. Pomož obnovit pevné břehy životů těch, kdo ztratili obvyklé břehy pro své bytí. Pomož navrátit víru v zítřek, ve smysl života i víru v Tebe. Společně tě voláme: ***Pane smiluj se!***

4. čtení: Iz 40, 27-31 (posila a zaslíbení)

Zpěv **Každý den Pán mi sílu dává** (*Svítá 456*)

Modlitba:

Pane, u tebe je možné načerpat nové síly, u tebe je možné zvednout se z prachu a jít svou životní cestou dál, i když se nám už tolikrát zdálo, že se nepohneme, že ztratíme cestu i cíl. Prosíme, měj s námi strpení, když jsme smutní. Prosíme, posilni nás, když klesáme. Prosíme, vlij nám do srdcí naději, když už nedoufáme. Ty jediný jsi náš Pán. Společně tě voláme: ***Pane, smiluj se!***

5. čtení: Římanům 8, 18-25 (sténající stvoření)

Zpěv **Laudate Omnes gentes** (*Svítá 457*)

Modlitba:

Pane, ačkoli v nás žije naděje, přesto někdy zakolísáme, když vidíme svět kolem nás. Prosíme tě: posiluj naši důvěru v Tebe, abychom dokázali povzbuzovat druhé a pomáhat jim překonávat těžká období. Dej nám odvahu přijmout na sebe utrpení tohoto světa a nauč nás je zmírňovat.

Pane smiluj se!



6. čtení: Žd 11,35-12,2

Modlitba:

Pane, prosíme tě o dar vytrvalosti, ať vytrváme v dobrém navzdory všem neúspěchům a porážkám. Otče, dej, ať neulpíváme na věcech pomíjejících, ale ať dokážeme zrakem víry dohlédnout dále, až k branám věčnosti.

Pane smiluj se!

Předsedající vyzve přítomné:

Vyjdeme opět před kostel a při tom budeme zpívat společně píseň **Laudate Omnes gentes** (Svítá 457)

7. čtení: Zj 21, 2-7 (nové nebe a nová země)

Zpěv **Před tebou** (Svítá 456)

Modlitba:

Pane, my žízníme a toužíme po spravedlnosti, ale náš život není jednobarevný. Setkáváme se s bezprávím, smutkem i zoufalstvím. Dej nám prosíme sílu a odvahu působit jako světlo tam, kde se zdá že vládne tma, dej ať dokážeme posilování tvou láskou a příkladem setřít slzy z tváří těch, kdo ztratili své blízké, posilovat ty, kteří žijí v nejistotě a strachu, být štedří k těm, kdo to potřebují. Děkujeme ti, že jsi tím pramenem živé vody, z něhož můžeme věčně čerpat. Společně tě voláme: **Pane, smiluj se!**

8. čtení: Jan 6, 37-40

Zpěv **Ubi caritas** (Svítá 467)

Modlitba:

Nebeský Otče, i my máme strach. Bojíme se, že se příroda vymyká tvé kontrole. Ale my věříme Tvému slovu. A ty říkáš, že Tvůj Syn neztratí nikoho. Dáváš nám novou perspektivu života. Nehodnotíš úspěšnost a délku života jako my, lidé. Ukazuješ, že navzdory okolnostem jsi Pánem nad vodou i ohněm, nad větrem i zemí, nad životem i smrtí. A tak prosíme za trpící i za sebe: prohlub naši víru. Dopřej nám odpočnutí a pokoj v tomto tak neklidném světě. Společně tě voláme: **Pane smiluj se!**

Ohlášení sbírky a pozvání k posezení (v Českém Brodě):

Milé sestry a milí bratři nedílnou součástí tohoto setkání je i možnost vyjádření solidarity finančním darem zde na vnější stůl Páně po skončení vigilie. Církev Českobratrská evangelická jako mnoho jiných zaslala finanční pomoc obětem zemětřesení v Pákistánu bezprostředně po události. Tyto finance byly poukázány prostřednictvím Pomocného díla evangelických církví ve Švýcarsku, organizace s názvem HEKS. Již několik let spolupracuje tato švýcarská humanitární organizace s partnery v Pákistánu, čímž zaručuje co nejúčinnější pomoc přímo na místě. Sbíрку tedy věnujeme skrze církev právě této zkušené a prověřené organizaci. Zároveň prosím přijměte po této vigilií pozvání na čaj a kávu do přílehlé Zvonice.



Pomodleme se na závěr Kristovou modlitbou, která spojuje křesťany všech dob i míst:
Otče náš...

Požehnání
Pronáší předsedající.

Přijměte a přivlastněte si srdcem toto požehnání:

Požehnání, láska a útěcha
všemohoucího a milostivého Boha,
Otce i Syna i Ducha svatého
bud' a zůstávej
s vámi a se všemi.
Amen